

нии, Франции, Швейцарии, Бельгии и Голландии. После 90-х годов процесс их формирования продолжился в зоне, прилегающей к Центральной Европе – особенно между Германией и Польшей, Чешской Республикой, а также Балтийский Еврорегион: Дания, Швеция, Польша, Россия, Латвия, Литва. Основа для создания таких регионов была заложена после 90-х годов и в Восточной Европе – Карпатский Еврорегион, Верхний Прут, Нижний Дунай и т. д. «Создание процветающей и безопасной Европы зависит не только от сотрудничества между государствами; необходимо и трансграничное сотрудничество между местными и региональными органами власти, без ущерба для территориальной целостности частных государств» – предусмотрено в Венской декларации. Согласно этой точке зрения, будущее Европы можно понимать не только как Европу государств, но и как Европу регионов с их специфическими экономическими, политическими и культурными интересами

местного самоуправления в Украине, Молдове и Румынии, перспективы объединения усилий неправительственных организаций Еврорегиона «Верхний Прут» с целью обеспечения транспарентности принятия будущих решений, стремлением помочь администрациям этих регионов. Лидеры НПО и представители местной публичной власти трех государств (Игорь Бабюк, координатор Центра региональных ресурсов Проекта ООН и ЕС «Местное развитие, ориентированное на общество»; Анатолий Круглашов, координатор Буковинского центра политологии; Татьяна Татарчук, главный специалист отдела международных отношений и связей с общественностью города Черновцы; Татьяна Куртяну, начальник юридического отдела примэрии Бэлць; Нелу Тодиряну, директор благотворительного фонда «Ана») обсудили результаты мониторинга общественного мнения по вопросам демократизации местных органов власти и прозрачности деятельности государственных органов.

местного самоуправления и налаживание партнерских взаимоотношений с этими структурами. Особое внимание на семинаре уделялось влиянию коалиций негосударственных организаций на уровень демократизации общества и особенностям их образования и деятельности. Обсуждены возможности и перспективы объединения неправительственных организаций приграничных регионов трех стран. Общими усилиями лидеров почти двух десятков неправительственных организаций из пограничных территорий Украины, Республики Молдова и Румынии разработана и утверждена трансграничная Платформа неправительственных организаций по межрегиональному сотрудничеству. Избран координационный совет, председателем которого стал Сергей Хакман (Украина), его заместителями – Нелу Тодиряну (Румыния) и Андрей Балынский (Молдова). В составе совета – 9 человек, по 3 представителя от каждой страны.

Цель Платформы заключа-

ется в том, чтобы объединить усилия и Юго-Восточной Европе посредством эффективного участия и использования возможностей и условий для трансграничного и межрегионального сотрудничества. Участники семинара избрали и утвердили кандидатуры представителей неправительственных организаций, которые будут предложены органам власти для включения от имени Платформы в состав четырех рабочих комиссий и секретариата совета Еврорегиона «Верхний Прут» в период ротации рабочих органов.

По мнению Андрея Балынского, приграничное сотрудничество – явление не новое, произошедшие в мире перемены привели к значительному увеличению числа таких инициатив при поддержке гражданского общества.

«Значение Еврорегиона очевидно: межрегиональное сотрудничество вносит свой вклад в подготовку той или иной страны к интеграции в Европейский Союз. Это необходимые шаги в процессе перехода от геостратегии

реализации сельскохозяйственных и промышленных программ, проектов в области транспорта и связи, туризма, коммерции и др. Наша платформа открыта для сотрудничества, и к ней может присоединиться любая неправительственная организация, которая поддерживает ее принципы и цели. Особенно надеемся на инициативы и проекты, на эффективные стратегии трансграничного экологического управления – такие, как использование сточных вод и отходов, создание эффективной системы действий в условиях чрезвычайных ситуаций (борьба с наводнениями, обеспечение продовольственной безопасности, проблемы со здоровьем), обмены в области образования, культуры и спорта».

Следующим этапом проекта станет семинар «Влияние общественных организаций и средств массовой информации на повышение прозрачности, ответственности и подотчетности органов власти», который состоится в Бельцах 24-27 февраля.

Мария ПОЛА.